COTBOPEHNE MMPA

Балетное искусство Государственного ордена Ленина Бурятского театра оперы гий Мергенев. В прошлый это было как обещание в готовила несколько ребят

балета перазрывно связано с именем Ларисы Петровны Сахьяновой, Шестой раз вместе с театром приезжает она на гастроли в наш город, и незамеченной зрителями, а чинают входить в театр?

всегда арители были очарованы мастерством и обаянием этой прекрасной балерины.

человена самоотверженного, отлающего театру и балету все силы своего таланта.

Вместе с мужем, Петром Тимофеевичем Абашеевым, они воспитали достойных ее в партии Франциски — «Вольшой вальс», и Одетучеников солистов театра которые сегодня приехаля и нам уже заслуженными и прививиными артистами.

Наш корреспондент ведет разговор с народной артисткой СССР, лауреатом Го- армии и сейчас приехал многих стали выпускным потом пришлось бороться с сударственной премии РСФСР Ларисой Сахыяновой и народным артистом РСФСР, народным артистом Бурятской АССР, лауреатом Государственной премни РСФСР, ланным балетмейстером театра Петром Абашеевым.

подготовка к ним. Аншлаги просто в балете. в Москве и Ленинграде. рес к искусству оперы и шедпих в труппу, кого мы вых постановок, в том числе знакома вам — Чертовка в та ..

— Хабаровчане не виде- ли, не с куклами это? Ко- она впервые, но приехаля но старались научить бале- чинали Павленко и Самбуели вас пять лет. По тради- нечно, нет. Это балетный уже со званием заслужен- ту, этому великому искус- ва, и Перепечай - все ции первый вопрос о пере- спектакль. Премьера, Ре- ной артистки Бурятской ству сотворять мир в себе прошли через это. менах, что нового у вас? шен он интересно и свое- АССР. После окончания и себя в мире, мыслить САХЬЯНОВА: А Володя ность, благородство. Яркий образно, мы не брали пер- нашего училища она про-сахьянова: Все наши воначальную редакцию, все ходила двухлетнюю стажиновости в театре. За эти го- свое; конечно же. Разные ровку в Ленинградском го- вать себя своему призвады были очень ответствен- хореографы по-своему ре- сударственном академиче- нию, если оно есть, конеч- АБАШЕЕВ: Кстати, он Ну вот, мы вам предстаные столичные гастроли и щают, а иначе было бы все ском ордена Трудового но. Мы учили их быть ар- тоже хабаровчанин, Володя вили почти всех дебютангде зритель знаком с об- — Лариса Петровна, вы ни профессора А. Я. Вага. искусстве, умению само- езжал как выпускник, а — Это касается личносразцами отечественного и - художественный руково- новой. Лирического плана стоятельно мыслить и ра. сейчас предстанет перед тей, а что они представлямирового балета. показали дитель кореографического балерина. Ева в «Сотворе- ботать... еще раз. как вырос уровень училища, расскажите о нии мира. и злесь у нее

еще раз, как вырос уровень училища, расскажите о нии мира», и здесь у нее
нашего театра и что инте- своих ребятах, недавно во- будет дебют — сейчас она

САХЬЯНОВА: А ты пом- Шута будет танцевать в новках. Я слышала, вы порес к искусству оперы и балета постоянно растет. За постоянно озере», па-де- ставили «Романс о влюб- вал, вещь очень сложная, ще, вы знаете, тенденция прием и деятивной прием и деятив осуществлено несколько но- раз Марина Бугрова еще не- кофьева «Ромео и Джульет. ли, как положено, — мне-

приезд Кучумова только булушем. лились интереспыми рабо- атре идет постоянно спек- сущия привела. Он говотами, и сейчас вы увидите такль «Шелкунчик» Чай- рит: «Давайте я кам спляты-Одиллин - «Лебели- лет, они проходят в нем зухабието начал, а маленьное одеро». А. Мергенев производственную практи- кий еще, смешной... после выпуска служил в ку. Главные партин для АБАШЕЕВ: Сколько пет тоже с дебютом, готовит экзаменом и как бы про- этой его цыганщиной. Он Ромео.

шам еще ветьми?

ками и девочками. Мы танцуют в театре. Так научили их не просто танцу.

ли: «Прыгни». Она прыг- ботала очень интересный

молодежных. Хабаровчане «Сотворении мира». Кставпервые увидели «Ромео и
ти, хабаровчанка. Прошти, хабаровчанка. Прошти, хабаровчанка. Прошти, хабаровчанка. Прошмогут вот так органически с танцем. Опять же синмогут вот так органически с танцем. Опять же син-Джульетту» и «Сотворение лый раз не было Танечки вдесь: в качестве солистов столько в этом было радос сандровна Дьяченко. К на-жил в Хабаровске, а потом водителем постановки и сплетаться хореография с тез... мира». Нас уже спращива- Дудесвой. В этом городе Дюдмила Кулумова и Геор ти, и вену приезду она всегда принист вко мне с идеей, скажу, что это была рабо: Сольшой литературой.

лет ее способности подтвер. АБАШЕЕВ: У нас в те- Воловю Сумкина ба-- К вам все они при- пуском в труппу театра. Ну а наиболее талантли-АБАШЕЕВ: Да, мальчи- вые уже к концу обучения

лля просмотра и кого-иивыпустилась и осталась - Как и когла они на- буль мы обязательно отоп-

вообще пемного анархист.

Красного Знамени хореог- тистами и бескорыстию в Сумкин. В 1976 году при- тов на хабаровской сцене, рафическом училище имеземляками в «Ромео и ют из себя вместе? Расска-Джульетте» — Меркуцио, жите о молодежных поста. которую давно вынашивал, та новаторская по своей все время, ведь вешь из-категорию и наша балет- дочь Наташу и всех хаба-

На снимке: Лаписа Сахьянова после спектакля.

Фото автора.

ние исопределенное. Сказа- САХЬЯНОВА: Здесь ра- нально-литературной ком- к обновлению, к поискам который нак-то будет да- можность принять артис- лать молодежи активной позиции и люб-

тому постановка в Боль- дежи и через нее булем лежью. шом театре «Анны Каре- рассматривать все пробле- АБАШЕЕВ: Ну и здесь ном театре мы и перспект ниной», «Чайки»... Много няшиего двя. разговоров было по поводу полобного синтеза по тургеневским «Вешним водам». одноактных балета, «Вечно кая, — это то, что надо.

явлениях сейчас в поиске. САХЬЯНОВА: Совсем Не миновало это, как вы- нелавно, 19 мая, у нас за-

ку. Никогла раньше эгого делать не приходилось. заняты.

АВАШЕЕВ: Примером нашему разговору о моло- творческой работы с моломы и перспективы сегол- мы булем работать с Таней

Эфрос вообще режиссер живые», тоже поставил Юная, нежная... неожиланный Современное Ковтун, и «Золотые мальчики». Обе веши Калныньискусство во всех его про- ша, но очень разные,

САХЬЯНОВА: Право- гле была разработана цевкуса. Любое новаторство пущен буклет, представне на пустом месте рожда- Работа в этом плане ведет- жения, в общем, очень ется. Если органично оно ся интенсивно, а при том, экспессивный балет. гарантия чего - уровень легко. Вот сегодня, к помкультуры. А новое кула от меру, все они заняты в

Нужно, чтобы детям был АБАШЕЕВ: Месяц назад стием, сказала что хочет понятен язык танда и ре- состоялась коллегия ми- этой тете подарить цветы шить все хореографически нистерства культуры, где Я хочу поблагодарить интересно. Думаю об этом театр перевели в нервую В. Ф. Быстровского, его вестна каждому ребенку - ная труппа, таким образом, ровских зрителей за полета, входящих в миманс.

Лудеевой я уже говорил что она булет лебютиро-АБАЩЕЕВ: Абсолютно вать в партии Джульстты. мололежных у нас еще ява Ее Джульетта такая хруп-

взглял на Шекспира?

АБАШЕЕВ: Нет это опигинальная постановка Мы из Новосибирска, он слелал кончился смотр-отчет творческой молодежи театра, Ну если пастор Лоренцо мерно это или нет? Дело лая программа и даже вы-

— ради бога. Важно адесь что нагрузка у них боль-не утратить чувства меры, шая, делать все это не так телям? — Хотите ли вы что-ни-будь сказать нашим зри-

знаете, позавчера после него денешься? Время тре «Пиковой даме». Хоть это «Лебединого озера» вмеси опера-танцуют на балу, те с букетом мне перелали 30 человек, а вель с ними записку. «Вот уже второе АБАШЕЕВ: Вот я сей- работать нужно каждый десятилетие наслаждаемся час должен ставить сказ- лень, а они каждый день рад, что моя пятилетняя лочь, впервые увилев на спене балет с Вашим уча-